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Blacha
hp"ﬂ I hp t
+ t
lp *°F 380.000[ mm] 230.000[ mm] 12.000[ mm]
Materiat Klasa fa Re Rm
St3SX 215.000[ MPa] 235.000[ MPa] 315.000[MPa]
Element
t2
tg
15.000[ mm]
Materiat Klasa fa Re Rm
St3SX 215.000[ MPa] 235.000[ MPa] 375.000[MPa]
Sruby t aczace blach e i element
Klasa sruby Klasa 6.8
Granica plastycznosci Re = 480.000 [MPa]
Wytrzymato$¢ na rozcigganie Rm = 600.000 [MPa]




Srednica $ruby d= 20.000 [mm]

Srednica otworu dla $ruby do = 22.000 [mm]
Pole powierzchni $ruby A= 3.142 [cnf]
Pole powierzchni czynnej sruby As = 2.450 [cnt]
Liczba wierszy w = 4

Liczba kolumn k= 2

Sity

Obci azenie charakterystyczne

Sita podtuzna Ny = 25.000 [kN] JLU"‘
Sita poprzeczna Vy = 40.000 [kN] L,
Moment zginajacy My = 5.000 [kNm| Mk

Obci azenie obliczeniowe

Sita podituzna Ng = 50.000 [kN] JLUd
Sita poprzeczna Vg = 80.000 [kN]

Moment zginajacy Mg = 10.000 [kNm

Rezultaty

Sruby t gczace blach e i element

Nos$nos¢ srub

Scinanie trzpienia Sruby

Pole Scinanej cze$ci sruby

A, = 0.25*1¢d” = 0.25*3.142*(20.000[ mm])* = 3.142[cn¥]

Nosnos$¢ na scinanie trzpienia

Skry = 0.45*m*R*A, = 0.45*2*600.000] MPa] *3.142[ cn’] = 169.646[kN]

Docisk $ruby

Docisk sruby do blachy

1| e ay = 40.000[ mm]
ey

Aimin = min[ asy ] = 40.000[mm]

Wspoitczynnik zalezny od rozstawu srub

al = min[a;min/d; (min[a, as)/d)-0.75; 2.5] = min[40.000[ mm]/20.000[ mm] ; (min[50.000[ mm],
50.000[ mm] ]/20.000[ mm])-0.75; 2.5] = 2.000

a'>0 2.000 > 0.000

Nos$nos¢ obliczeniowa w stanie granicznym uplastycznienia $cianki otworu
Skp = a*fg*d*St; = 2.000%215.000] MPa] *20.000[ mm] *15.000[ mn = 129.000[kN]




Docisk sruby do blachy

au, = 40.000[ mmj

anic
ag a, = 40.000[ M
3111:—0 o
A7y 52y a1 = 40.000[ My

a1 = 290.000[ mi]

Aymin = MIN[ a11; &17; 81; Az1 ] = 40.000[ mm]

Wspoitczynnik zalezny od rozstawu srub

al' = min[aymin/d; (Min[a, as)/d)-0.75; 2.5] = min[40.000[ mm] /20.000[ mm] ; (Min[50.000[ mn,
50.000[ mm] /20.000[ mm] )-0.75; 2.5] = 2.000

Nos$nos¢ obliczeniowa w stanie granicznym uplastycznienia $cianki otworu
Sk = alf*d*St; = 2.000%215.000] MPa] *20.000[ mn *12.000[ mmj] = 103.200[kN]

Stan graniczny no $nosci

Sity w srubach

Sita podiuzna

No = Ng = 50.000[ kN]

Sita poprzeczna

Vo = V4 = 80.000[kN]

Mimosrod dziatania sity wzgledem srodka ciezkosci uktadu srub

€0 = 315.000[ mm]

Rzeczywisty moment zginajacy

Mo= Mg+Vo*eo = 10.000[ kKNm] +80.000[ kN] *315.000[ mm] = 35.200[ kNm]

Sita sktadowa w srubie od wptywu sity podtuznej

Sn = Ng/n, = 50.000[kN] /8 = 6.250[ kN]

Sita sktadowa w srubie od wptywu sity Scinajacej

Sv = Vo/n, = 80.000[kN] /8 = 10.000[kN]

Sita sktadowa w $rubie od wptywu momentu na kierunku x

Swx = (Mo*Zman)/Z[X*+2;°] = (35.200[ kN *75.000[ mm] )/300.000[ cn?] = 88.000[kN]

Sita sktadowa w $rubie od wptywu momentu na kierunku z

Swz = (Mo*Xmax)/Z[X*+2;°] = (35.200[ kN *25.000[ mm] )/300.000[ cn?] = 29.333[kN]
Wypadkowa sita Scinajgca w Srubie

S = V[ (Sn*+Swm)*+ (Sv+ Swz )? 1= V[ (6.250[kN] + 88.000[kN])® + (10.000[kN] + 29.333[kN])? ] = 102.128[kN]
Miarodajna nosnosc¢ obliczeniowa sruby

Sk = MiN[Sgry; Ske; S''ko] = MiN[169.646[kN]; 129.000[kN]; 103.200[kN]] = 103.200[ kN]

Stan graniczny u zytkowalno $ci

Sity w $rubach

Sita podtuzna
No = Ny = 25.000[kN]



Sita poprzeczna

Vo = Vi = 40.000[ kN]

Mimosrad dziatania sity wzgledem $rodka ciezkosci uktadu srub

eo = 315.000[ mm|

Rzeczywisty moment zginajacy

Mo= My+Vo*eo = 5.000[ KNm] +40.000[ kN] *315.000[ mm] = 17.600[ kNm

Poslizg styku

Sks = As**(Sr-Sy)*m = 1.000*1.000*(95.550[ kN] -0.000[ kN])*2 = 191.100[ kN]
Sita sktadowa w $rubie od wptywu sity podtuznej

Sn = No/np, = 25.000[kN] /8 = 3.125[kN]

Sita sktadowa w $rubie od wptywu sity $cinajacej

Sv = V/n, = 40.000[kN] /8 = 5.000[ kN]

Sita sktadowa w $rubie od wptywu momentu na kierunku x

Swx = (Mo*Zman)/Z[X*+2%] = (17.600[ kKNm] *75.000[ mm] )/300.000[ c?] = 44.000[ kN]
Sita sktadowa w $rubie od wptywu momentu na kierunku z

Swmz = (Mo*Xmax)/Z[X*+2%] = (17.600[ kNm] *25.000[ mm] )/300.000[ cnf] = 14.667[kN]
Wypadkowa sita $cinajaca w srubie

S = V[ (Sn*+Swm)*+ (Sv+ Swz )? 1= V[ (6.250[kN] + 88.000[kN])® + (5.000[kN] + 29.333[kN])* | = 51.064[kN]



